

Л. Н. ТОЛСТОМУ

6 апреля 1853. Петербург

6 апреля 1853. СПб.

Милостивый государь Лев Николаевич.

Вероятно, Вы недовольны появлением Вашего рассказа в печати.¹ Признаюсь, я долго думал над измаранными его корректурами² — и, наконец, решился напечатать, сознавая по убеждению, что хотя он и много испорчен, но в нем осталось еще много хорошего. Это признают и другие. Во всяком случае это для Вас мерка, в какой степени позволительны такие вещи, и впредь я буду поступать уже сообразно с тем, что Вы мне скажете, перечитав Ваш рассказ в напечатанном виде.

При сем прилагаются 75 р(ублей) сер(ебром), следующие Вам за этот рассказ.

Пожалуйста, не падайте духом от этих неприятностей, общих всем нашим даровитым литераторам. Не шутя, Ваш рассказ еще и теперь очень жив и грациозен, а был он чрезвычайно хорош. Теперь некогда, но при случае я Вам напишу более. Не забудьте «Современника», который рассчитывает на Ваше сотрудничество.

Примите уверение в моем истин(ном) почт(ении).

Н. Некрасов.

Примечания

Подлинник: ГМТ, ф. Некрасова, № 1. Впервые: Круг, с. 188.

Письмо связано с публикацией рассказа «Набег» (С, 1853, № 3), отправленного Толстым в журнал 26 февраля 1852 г. Толстой при этом просил: «Ежели, против чаяния, цензура вымарает в этом рассказе слишком много, то, пожалуйста, не печатайте его в изувеченном виде...» (Толстой, т. 59, с. 221).

¹ Толстой записал в дневнике 28 апреля 1853 г.: «Получил книгу с своим рассказом, приведенным в самое жалкое положение. Это расстроило меня» (Толстой, т. 46, с. 160).

² В частности, убраны в гл. I реплика Хлопова: «В Дарги ходили, на неделю сухарей взяли, а пробыли чуть не месяц!», — мысли волонтера о трусости; в гл. IV — выражение: «выразив на полном лице степень своего чина» (о батальонном командире) и др. (см.: Толстой, т. 3, с. 201—203).